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Cviceni 4

Priiklad 1: U nésledujicich formuli pomoci tabulkové metody urcete vSechny modely a
rozhodnéte, o jakou formuli se jedna (splnitelnd, tautologie, kontradikce).

L. ~(pVaq) —p

Reseni:

Pla|pVq|-(pVag) | -(pVg —Pp
ojlo] o 1 0
01] 1 0 1
1o 1 0 1
101 1 0 1

/7

je splnitelnd (ma 3 modely), ale neni tautologie (ohodnoceni v(p) = 0, v(¢) = 0 neni
modelem=)

2. (pe Q) AT

3. pA=(qV—p)

4. (pNg) < ((p—=4q) < p)

Priklad 2: Pro kazdy z nésledujicich sekventu ukazte, Ze se jedna o nekoretni sekvent,
kde ptislusny zaver logicky nevyplyvéa z danych predpokladt. Ukazte vzdy néjaky konkrétni
protiptiklad, tj. néjakou interpretaci (pravdivostni ohodnoceni), pii které plati vSechny pred-
poklady, ale neplati zavér.

1. pV(g—=p) F-pAgq
Reseni: v(p) =0, v(q) =0
2. - r—=(pVq),rAN-qFr—gq
Reseni: v(p) =0, v(q) =0, v(r) =1

3. p=>(qg—=r)Fp—(r—q)
4. —p,pVqk g
5. p— (—qVr),-rk-qg— -p

Priklad 3: Pripomerite si, co to znamend, ze formule vyrokové logiky jsou logicky ekviva-
lentni, a co to znamend, Ze jsou dokazatelné ekvivalentni. Které z nasledujicich ekvivalenci
mezi dvojicemi formuli plati? Vase odpovédi zdiuvodnéte:

e Pokud ekvivalence ¢ < 1 plati, dokazte to bud tabulkovou metodou nebo ditkazem
@ 1 (tj. dokdzanim sekventi ¢ 1 a 1 = ¢).

e Pokud ekvivalence ¢ < v neplati, ukazte priklad konkrétni interpretace, pii které jedna
z formuli ¢ a 1) plati a druha ne.
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—p & P

pAp & p

pVp & p

p—p e p

pep e p

PAG & qAp

pVq & qVp

p=q e q=p

pEq e qgep

(PA@Q)Ar = pA(gAT)
(pVa)Vr < pV(gVvr)
p=g—=r e p=(g—r)
cpeger e pe(ger)
.pA(gVr) & (pAg VT

- pVi(gAT) & (pVa) Ar

- opAg) & pAg
Reseni: ekvivalence neplati, napf.

v(p) = 0, v(q) = 1 je modelem formule
—(pAq) aneni modelem formule =pA—gq

20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.

~(pAgq) & —pV—q

—(pNq) & pVyg

Reseni:

Pla/pAa|~(PAq)| P| q| PV—q
00| o 1 1|1 1
ol1] o 1 1|0 1
1o o 1 0|1 1
11| 1 0 010 0

ekvivalence plati, obé formule maji
stejné modely

~(pVyq) & —pV-q

“(pVa) = pAg

~(pVyq) & pA—g

“(p—q) & p— g

(p—q) & —pAq
(p—4q) & pA—q
(p—q) & —pVgq
(p—4q) & pV—q
(peq) < (PV-g)A(=pVa)
(peq) & PA=q)V(=pAq)
r—=q) & P q V(g D)
(peq) & @—qV(ig—Dp)
(pe=q) & —=q) N(g—Dp)




